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ADNOTARE 

Finisajele pentru pereți implică transformarea unei încăperi, precum o face să fie relaxantă, 

atrăgătoare, elegantă, confortabilă sau spațioasă, ceea ce determină atmosfera psihofiziologică, pe 

care o poate creea, de aceea teza de masterat scoate în relief fiecare ramură ce atinge tehnicile de 

finisare a pereților în design interior. 

Istoria dezvoltării finisajelor, cuprinde practicile de finisare în perioada antică, evoluția 

finisajelor în epoca medievală, dezvoltarea ehnică a finisajelor în perioada contemporană și 

mijloacele de finisare a pereților în perioada contemporană. Acest capitol implică descrierea 

desfășurată a finisajelor, de la apariția vopselelor până la cele mai contemporane aplicații pentru 

pereți, unde sunt enumerate și stilurile din fiecare perioadă.  

Al doilea capitol se rezumă la cele mai importante tipuri de finisaje a pereților în design 

interior, accentuînd tehnicile și materialele de finisare, tencuielile de bază și aplicațiile decorative în 

designul interior, tapetul cu tipologiile și clasificările sale, și nu în ultimul rând, vopselele în 

finisajul pereților. 

Soluțiile de finisare a pereților în design interior contemporan implică determinarea finisajelor 

pereților și culorilor în funcție de categoria sau destinația spațiului, are loc elucidarea tipurilor de 

finisaje a pereților în corespundere cu stilul interiorului și se înscriu recomandările de finisare după 

tendințele actuale.   

ADNOTATION 

Wall finishes involve transforming a room, as it makes it relaxing, attractive, elegant, 

comfortable or spacious, which determines the psychophysiological atmosphere it can create, which 

is why the master's thesis highlights every branch that touches the finishing techniques. . of walls in 

interior design. 

The history of finishing development includes finishing practices in the ancient period, the 

evolution of finishes in the medieval era, the technical development of finishes in the contemporary 

period and the means of finishing the walls in the contemporary period. This chapter involves a 

detailed description of the finishes, from the appearance of paints to the most contemporary wall 

applications, where the styles of every life are also listed. 
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The second chapter summarizes the most important types of wall finishes in interior design, 

emphasizing finishing techniques and materials, basic plasters and decorative applications in interior 

design, wallpaper with its typologies and classifications, and last but not least, paints in wall 

finishing. 

Contemporary interior design wall finishing solutions involve determining the wall finishes and 

colors according to the category or destination of the space, elucidating the types of wall finishing in 

accordance with the interior style and the finishing recommendations according to current trends. 

Cuvinte cheie: design interior, tehnică, tehnologie, finisaj, tencuieli, gresie, vopsea, mozaic, tapet, 
ceramică. 

Key words: interior design, technology, technology, finishing, sandstone, paint, mosaic, wallpaper, 
ceramics. 

 

CUPRINS 

INTRODUCERE 

Capitolul I. ISTORIA DEZVOLTĂRII FINISAJELOR PEREȚILOR ÎN INTERIOR. 

1.1 Practici de finisare a pereților în perioada antică. 

1.2 Evoluția finisajelor în epoca medievală. 

1.3 Dezvoltarea tehnică a finisajelor în perioada modernă.  

1.4 Mijloace de finisare a pereților în perioada contemporană. 

Concluzie 

Capitolul II. TIPURI DE FINISAJE A PEREȚILOR ÎN DESIGN INTERIOR. 

2.1 Tehnici și materiale de finisare a pereților.   

2.2 Tencuieli și aplicații decorative în designul interior.                                                                                                           
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2.4 Vopsele în finisajul pereților.       

Concluzie 

Capitolul III. SOLUȚII DE FINISARE A PEREȚILOR ÎN DESIGNUL INTERIOR  
CONTEMPORAN. 

3.1 Determinarea finisajelor pereților și culorilor în funcție de categoria sau destinația spațiului. 
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3.3 Recomandări de finisare a pereților după tendințele actuale.             

Concluzie 

CONCLUZII GENERALE 

BIBLIOGRAFIE 

 

INTRODUCERE 

Oamenii mereu au încercat să decoreze și să înfrumusețeze locurile unde se aflau, în diferite 

perioade a istoriei s-au manifestat sub diferite aspecte, mai mult era promovată arhitectura 

vernaculară. Incepând cu primii homo sapiens, nomazi, se observa încercările lor de a decora cît de 

puțin locurile pe unde ei își găseau răgaz în lungile lor călătorii pentru căutarea hrănii, astfel se 

poate de privit azi picturile rupestre cu scene din viața cotidiană a primilor reprezentați ai unicei 

ființe raționale. Obținerea primilor pigmenți naturali și imprimarea lor pe pereții peșterilor și 

grotelor naturale au influențat la formarea istoriei actuale și la crearea conceptului despre formarea 

și evoluția civilizațiilor, arta fiind un trigger al puterii, inteligenței și măreției unei culturi. 

Pereții sunt probabil cea mai vizibilă și importantă parte a interiorului. Fiecare perete este un 

material în sine; și în mod ideal, niciun material, dacă este utilizat în mod corespunzător, nu trebuie 

acoperit. În prezent, mulți oameni, spre deosebire de trecut, locuiesc, lucrează și îşi petrec 

majoritatea timpului liber în interior. Individualitatea și designul elegant sunt mai mult decât 

oricând, factori esențiali pentru bunăstarea și calitatea vieții. Aceste cerințe de înaltă calitate și 

design sunt considerate îndeplinite prin utilizarea formei, culorii și materialului ce se întrebuințează 

chiar și la finisările preților.  

Finisajele pentru pereți implică transformarea unei încăperi, precum o face să fie relaxantă, 

atrăgătoare, elegantă, confortabilă sau spațioasă, ceea ce determină atmosfera psihofiziologică, pe 

care o poate creea. Aceste finisaje variază de la vopsea, tapet, țesături, lambriuri din lemn, piatră, 

până la tencuială,  țiglă, sau multe altele.  

În designul modern, decorarea creativă a unui perete specific dintr-o cameră poate 

transforma spațiul complet. Calitatea estetică a unei încăperi poate fi determinată în mod efectiv de 

materialitatea sa. Structuri, culori și granulometrii diferite garantează un design expresiv și 

individual al suprafeței, iar atunci când se gestionează cu diferiți factori de lumină și culoare, se 

creează ceva extraordinar.  
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Actualitatea temei: 

Încă din preistorie, omenirea a sesizat necesitatea dezvoltării și îmbunătățirii ambianței de 

interior, implicând diverse mijloace de înfrumusețare și creare a confortului, fapt ce a dus la evoluția 

prodigioasă a posibilităților tehnice de finisare a pereților. Ca și parte componentă a designului de 

interior, finisajul pereților contribuie la crearea ambientului existențial al omului, asumându-și 

responsabilități majore de gestionare calitativă a acestuia. Actualmente segmentul de design interior 

cunoaște posibilități tehnice imense de realizare a pereților, însă alegerea și determinarea inteligentă 

a materialelor este în continuare extrem de dificilă. Implementarea tehnicilor de finisare a pereților 

poate aduce un efect tardiv asupra stării psiho-emoționale a omului, deaceea este foarte importantă 

abordarea complexă în identificarea soluțiilor. Specialistul în design interior are nevoie de o 

cunoaștere multiaspectuală a materialelor de finisare atât în plan psihologic, cât și în plan de 

rezistență, siguranță, accesibilitate, atmosferă, efect estetic, ambient, stil, sănătate etc., deoarece 

toate împreună aduc valoare designului interior contemporan și plasează domeniul pe o filieră 

progresivă, asociată țărilor dezvoltate.   

Scopul:  

Prezentarea amplă și multiaspectuală a tehnicilor și materialelor de finisare a pereților în 

designul interior. 

Obiectivele lucrării: 

 Studiul istoriografic a materialelor de finisare ale pereților din preistoric până la 

contemporanietate;  

 Clasificarea tehnicilor și materialelor de finisare a pereților; 

 Analiza particularităților tehnice de rezistență, utilitate și întreținere a materialelor de 

finisare; 

 Determinarea rolului și funcției finisajelor de pereții în designul de interior; 

 Identificarea soluțiilor de finisare a pereților în dependență de destinația și stilul interiorului; 

 Trasarea celor mai importante recomandări de finisare a pereților în designul interior 

contemporan. 

Noutatea științifică: 
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Prezentarea științifico-practică a materialelor de finisare pentru pereți în designul interior 

Analiza istoriografică, sistematizarea și clasificarea materialului informativ cu referință la 

materialele de finisare a pereților. 

Semnificația practică: 

Lucrarea oferă un suport informativ, ce poate fi utilizat în practica de design interior, necesar în 

procesul de alegere sau determinare a tehnicilor de finisare după criterii conceptuale, stilistice sau 

tematice a încăperilor, deasemeni este oportună pentru următoarele cercetări în domeniu.   

Structura lucrării: 

Capitolul I. Examinarea istoriei și evoluției materialor de finisare a pereților, din Antichitate până 

în perioada contemporană. 

Capitolul II. Clasificarea tehnicilor și materialelor de finisare a pereților, prin categoriile 

tencuielilor decorative, tapetelor, vopselelor și culorilor în designul interior.  

Capitolul III. Recomandări și soluții în finisajul pereților în funcție de destinația și stilul 
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